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Protokół Nr IV/2015 

  

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 29 stycznia 2015 r. o godz. 17
00

 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie    mgr Janusz Żydek    

2. Z-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska - Radomińska  

3. Sekretarz   dr Andrzej Bura 

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

nadzwyczajną Sesję Rady Gminy zwołaną na wniosek Wójta Gminy – załącznik nr 1. 

Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu 

uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi 

quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji /Radny Piotr Gmuzdek 

nieobecny usprawiedliwiony/. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktów  

4.  Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Gminy Chybie.  

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

7. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

Materiały dotyczące tych punków z przyczyn czasowych nie zostały przygotowane. 

Propozycję zmiany porządku obrad przyjęto jednogłośnie 14 głosów „za”.  

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

4. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

6. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

7. Wolne wnioski i informacje. 

8. Zamknięcie obrad sesji. 

Porządek przyjęto jednogłośnie 14 głosów „za”. 

 

3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Ireneusz Nowrotek zgłosił interpelacje pisemne: 

 - w sprawie zaktualizowania tablic z nazwami ulic - załącznik nr 4. 

 - utwardzenie pobocza wzdłuż ulicy Bielskiej w stronę Jasienicy- załącznik nr 5. 

- Radny nawiązał następnie do kwestii zimowego utrzymania dróg. Poinformował, że kładka 

PKP jak i droga stanowiąca dojście do kładki są bardzo oblodzone.  W dniu dzisiejszym kilka 

osób przewróciło się w tym rejonie. 
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Radny Krzysztof Krzempek przedstawił interpelacje pisemne w sprawie: 

- zarurowanie rowu przy ul. Podleśnej - załącznik nr 6. 

- wymiana skorodowanego hydrantu na ul. Chopina - załącznik nr 7. 

- wymiana znaku drogowego STOP na skrzyżowaniu ulic Spokojnej i Norwida - załącznik nr 

8. 

- wykonanie dokumentacji a następnie oświetlenia na ul. Kobieli w Chybiu - załącznik nr 9. 

Radny Sebastian Strządała pytał, kto decyduje o wyjazdach w teren firm odśnieżających. 

Radny Mirosław Janusz  
- pytał, czy jest możliwość wystąpienia do firm kominiarskich, z zapytaniem, czy posiadają 

harmonogram czyszczeń w poszczególnych rejonach Gminy. Jeżeli jest taki dokument to jest 

prośba mieszkańców, aby to umieścić w Internecie na stronie Gminy. 

- Zwrócić się do PZDP w Cieszynie w sprawie remontu ul. Świerkowej. W ubiegłym roku 

w trakcie objazdu świeżo wyremontowane pobocza zostały zniszczone. 

Radny Leszek Josek pytał o procedury odśnieżania dróg. Wyjaśnił, że osiedle Centrum było 

odśnieżone dopiero po 24 godzinach. We wtorek dopiero około godz. 9
30 

posypano niektóre 

zjazdy. Radny wyraził opinię, że to było trochę późno, bo dzieci już poszły do szkoły. 

 

4. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisje nie obradowały w okresie między sesyjnym.  

 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

Wójt podziękował radnym, że stawili się na Sesję, która została zwołana w trybie 

nadzwyczajnym z uwagi na konieczność podjęcia uchwały.  

Uzasadnienie do projektu uchwały: 

W  Dzienniku Ustaw z 17 stycznia 2015r. (poz. 87) opublikowano ostatnią ubiegłoroczną 

nowelizację ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Ustawa wejdzie w życie 

z dniem 1 lutego b.r. 

Gminy w okresie 18-tu miesięcy od wejścia nowelizacji w życie, będą zobowiązane do 

dostosowanie uchwał rad, posiadających  status aktów prawa miejscowego z tego zakresu 

(regulamin utrzymania czystości i porządku, szczegółowy zakres i sposób świadczenia usług 

z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi, wzór deklaracji opłaty itp.), do 

wprowadzonych przedmiotową ustawą zmian. 

Niestety ustawodawca wymieniając w art. 11 noweli przepisy stanowiące postawy 

prawne do wydawania aktów prawa miejscowego (wykonawczych do ustawy - jw.) 

pominął przepis dotyczący ustalania stawek opłat. Zgodnie ze stanowiskiem 

Ministerstwa Środowiska zawartym w komunikacie z dnia 21.01.2015r., oznacza to, że  

uchwały wydane na podstawie art. 6k ust. 1 i 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 

w gminach w dotychczasowym brzmieniu utracą moc z dniem wejścia w życie 

przedmiotowej nowelizacji czyli 1 lutego 2015 r. Uchwały wydane na podstawie art. 6k nie 

zostały utrzymane w mocy do czasu wydania nowych uchwał. Dla ważności uchwały 

w sprawie stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi i funkcjonowania 

ewentualnych zwolnień niezbędne jest zatem podjęcie przez radę gminy nowej uchwały  

w możliwie najkrótszym terminie na podstawie znowelizowanych przepisów. 

Aby uniknąć takiej sytuacji, w której od 1 lutego b.r. przestanie obowiązywać 

dotychczasowa uchwała o stawkach opłaty (i „zwolnieniach/ulgach”) a zarazem nie 

byłoby nowej uchwały w tej sprawie – stan „luki w opłacie”, koniecznym jest podjecie 
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w trybie nadzwyczajnym uchwały z nową podstawą prawną, przy utrzymaniu 

postanowień merytorycznych (kwoty stawek i ich zróżnicowanie) bez zmian. 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę w obradach i zwołał połączone posiedzenie Komisji 

celem zaopiniowania projektu uchwały. 

Na połączonym posiedzeniu Komisji projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie 14 głosów 

„za”. 

Przewodniczący RG wznowił obrady po przerwie.  

Zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania całego tekstu uchwały, 

a jedynie numeru.. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IV/22/2015 w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi - załącznik nr 10. 

 

6. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Ireneusza Nowrotka 

Ad.1 Przyjęto do realizacji  

Ad.2. Urząd wystąpi w tej sprawie do Powiatowego zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie. 

Radny Ireneusz Nowrotek poinformował, że na ulicy Wyzwolenia nastąpiło zamulenie 

kanału, podobno przepust pod ul. Wyzwolenia jest całkowicie zasypany piaskiem. 

Z-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska odpowiedziała, że jak będzie możliwe to 

zostanie to wykonane własnymi siłami. 

Ad.3 Kwestia zimowego utrzymania kładki PKP i dojścia zostanie przekazana do PKP. 

Radnego Krzysztofa Krzempka  

Odpowiadała Zastępca Wójta. 

Ad.1. Sprawę zarurowanie rowu należy potraktować, jako wniosek do budżetu. Jeżeli w ciągu 

roku pozostaną środki to zadanie może być wykonane. 

Ad.2.  Urząd zwróci się do Spółki WZC w sprawie niesprawnego hydrantu. 

Ad.3. Wymianę znaku przyjęto do realizacji, natomiast postawienie drugiego znaku wymaga 

uzgodnienia z właściwymi służbami. 

Radny poinformował, że zdaniem policji nie jest potrzebna zmiana organizacji ruchu. 

Radny Rafał Zieliński zaproponował, aby Komisja Prawa dokonała objazdu dróg i sprawdziła 

gdzie jest potrzeba ustawienia nowych znaków drogowych. 

Ad.4. Ewentualne oświetlenie na ulicy Kobieli należy potraktować, jako wniosek do budżetu. 

W miarę posiadanych środków i zgody radnych to zadanie może być w ciągu roku wykonane. 

Radnego Mirosław Janusza. 

 Wójt odpowiedział, że zostanie ustalone spotkanie z firmami kominiarskimi. 

Radnego Sebastiana Strządały 

Zastępca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska powiedziała, że nic się nie zmieniło 

w zakresie dysponowania wyjazdów firm odśnieżających. Prawo do wydania dyspozycji mają 

Sołtysi, Wójt, Zastępca Wójta, inspektor ds. dróg, policja. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że interweniował również w sprawie dróg powiatowych. 

Radny Grzegorz Ochodek – sołtys Mnicha zabrał głos na temat zasad odśnieżania. 

Poinformował, że jest ustalone, iż firma odśnieżająca wyjeżdża w teren 2 godz. od 

rozpoczęcia opadów. Jednak czy był sens wyjeżdżania w sobotę, jeżeli śniegu było 2 cm. 

Sołtys poinformował, że od soboty do poniedziałku objechał 8 razy rejon Mnicha. W sobotę 

o godz. 10 widział jak były odśnieżane ulice w Zaborzu: Słoneczna i Miarki. 

Radny Sebastian Strządała powiedział, że boczne drogi nie były odśnieżone. 
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Radny G. Ochodek powiedział, że osobiście sprawdził i stwierdził, iż odśnieżanie dróg 

w Mnichu trwa 6 godzin. Jak jeden pojazd może spowodować, aby wszystkie drogi były 

odśnieżone w tym samym czasie. Sołtys wyraził opinię, że przy kolejnym przetargu należy się 

zastanowić, czy dla Sołectw Chybie i Mnich nie żądać większej ilości sprzętu. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że był w kontakcie z Panią Inspektor, która o godz. 

2 w nocy dzwoniła do wszystkich, aby firmy wyjeżdżały w teren. 

Radny Janusz Waleczek wyraził opinię, że wiele osób odpowiada za odśnieżanie, podczas, 

gdy odpowiadać powinien jeden pracownik. 

Wyraził również opinię, że firmy się dogadały i podzieliły odśnieżaniem w poszczególnych 

rejonach Gminy. 

Radny Rafał Zieliński przypomniał, że w ubiegłej kadencji był wniosek radnych, aby firmy 

odśnieżające posiadały system GPS. 

Z-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska powiedziała, że zastanawiano się nad 

zakresem odpowiedzialności urzędnika, ale to jest jedna osoba i potrzebna jest współpraca 

z sołtysami, którzy mieszkają w poszczególnych sołectwach. Obecny system nie jest 

najgorszy. W przyszłości zostaną przeanalizowane warunki przetargu. 

Odpowiadając na interpelację dotyczącą ul. Świerkowej Z-ca Wójta powiedziała, że Urząd 

zwróci się w tej sprawie do powiatu. 

Radny Ireneusz Nowrotek wyraził opinię, że należy firmom zwrócić uwagę, że należy usuwać 

również błoto pośniegowe. 

Wójt Janusz Żydek powiedział, że zorganizuje spotkanie z firmami odśnieżającymi. 

  

7. Wolne wnioski i informacje 
Radny Leszek Josek poinformował, że w dniu 24 lutego odbędzie się posiedzenie Komisji 

Statutowej. Prosił o przygotowanie przez Urząd Gminy propozycji zmian w Statucie. 

Sekretarz Andrzej Bura zwrócił się do radnych, aby zgłosili chęć wystąpienia w roli 

obserwatorów w trakcie egzaminów w szkołach podstawowych i gimnazjach.  

Radny Krzysztof Krzempek nawiązując do otrzymanej informacji – załącznik nr 11 - zwrócił 

uwagę, że ustawa dopuszcza częstszy odbiór odpadów zmieszanych. Wyraził opinię, że 

należy zmienić w nowym przetargu zasady tak, aby te odpady były odbierane 2 razy 

w miesiącu. 

Z-ca Wójta powiedziała, że zapis o 2-krotnym odbieraniu odpadów nie dotyczy gmin 

wiejskich. Jednak przy najbliższym przetargu należy się zastanowić nad tym, aby w okresie 

letnim odpady zmieszane były odbierane 2 razy. 

Sekretarz Andrzej Bura zaproponował, aby na najbliższym posiedzeniu Komisji Środowiska 

omówić zmiany ustawy wprowadzone nowelą. Gmina ma 18 miesięcy na dostosowanie 

swoich przepisów do nowelizacji ustawy. Około miesiąca czerwca Urząd przystąpi do zmian 

obowiązujących przepisów. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że w dniu wczorajszym Rada Powiatu uchwaliła budżet, 

w którym ujęto remont mostu w Strumieniu na kwotę 1,5 mln zł. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, iż pojawiła się informacja, że Gmina Strumień dofinansuje 

to zadanie w wysokości 300 000 zł a Gmina Chybie 200 000 zł.  Wójt powiedział, że czeka na 

oficjalne pismo Starosty w tej sprawie.  

Radny Ireneusz Nowrotek prosił, aby dopytać, dlaczego wybrano remont mostu zamiast 

budowy nowego. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz pytał, co się dzieje w sprawie Strategii Rozwoju Gminy. 

Z-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska poinformowała, że został ogłoszony 

konkurs na nowe stanowisko, ta osoba będzie odpowiadała również za Strategię Rozwoju 

Gminy. 
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Radny W. Wójcikiewicz wyraził opinię, że w tej sytuacji Gmina nie będzie marnowała 

pieniędzy na zatrudnienie firmy zewnętrznej. 

Zastępca Wójta odpowiedziała, że to jest nierealne. Strategię i tak przygotujemy wszyscy 

a firma to tylko opracuje. 

Wójt dodał, że firma będzie musiała spotkać z mieszkańcami i przedsiębiorcami. Trzeba 

szukać nowych kierunków rozwoju. 

Radny W. Wójcikiewicz pytał, do kiedy będzie termin wykonania Strategii. 

Z-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska odpowiedziała, że do połowy roku. 

Radny Krzysztof Krzempek wyraził poparcie dla złożonego na poprzedniej Sesji wniosku 

Radnego Janusza Waleczka w sprawie zorganizowania referendum w sprawie sposobu 

zagospodarowania pól irygacyjnych w Frelichowie. 

Sekretarz Andrzej Bura wyjaśnił, że jest prowadzona analiza prawna dotycząca możliwości 

przeprowadzenia referendum w tej sprawie. 

Następujące kwestie są istotne:  

1. Muszą być powołane odrębne komisje ds. referendum, muszą być odrębne lokale – to 

generuje koszty. 

2. Jeżeli Rada podejmie uchwałę o przystąpieniu do referendum to trzeba mieć na uwadze 

orzecznictwo NSA w tej sprawie, które mówi, że nie można przeprowadzać referendum 

w sprawie zagospodarowania przestrzennego, ponieważ to jest ściśle określone w ustawie. 

Sekretarz powiedział, że nie polemizuje z intencją wniosku o referendum, ale przedstawia 

obowiązujące w tym zakresie normy prawne. 

Radny Sebastian Strządała wyraził opinię, że należy się zastanowić nad inną formą zabrania 

opinii od mieszkańców. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas powiedział, że kandydując do Rady każdy wziął na 

siebie obowiązek podejmowania decyzji. 

Z-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska poinformowała, że Urząd przygotuje 

informację w tej sprawie oraz na temat innych propozycji. 

  

 

8. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył IV 

Sesję RG o godz. 18
10

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 

  

    Mirosław Wardas 

                                                                                       Przewodniczący RG 
 


